



XVII. ÉVF. 2008. AUGUSZTUS

Abaligeti Újság

Kiadja Abaliget Község Önkormányzata

Pajta Múzeum Napok 2008.

Festmények, fényképek, gobelinek, klarinétzó, táncos párok, énekkar, tűzzománc függők, foltvarrott takaró, szavalat, népdalok, hegedűszó, gitárhangok és mindezek csupán kedvtelésből! Ez a sokadalom jellemezte az I. Abaligeti Amatőr Összművészeti Fesztivált. Hagyományteremtő célzattal indult útjára az amatőr művészeket felsorakoztató rendezvényt. Első alkalommal az Abaligeten élőket fogtuk csokorba, későbbi tervek között szerepel a környező falvakban, a kistérségben, kedvtelésből alkotók bemutatása ugyanezen fesztivál keretében. A Szabadtéri színpadon megrendezett fesztivál létrehozásán fáradhatatlanul dolgozott Bércesné Lonci. Neki és segítőinek köszönjük a remek estét!

Hóbár Csaba plébániaigazgató - Szent István királyunkat felelevenítő szavaival nyitotta meg a fesztivált. Az alkotásokból a színpad előterében láthattunk egy rögtönzött kiállítást, majd



következtek a fellépő előadók színes és változatos műsorokkal. Minden művészt virággal és egy, külön erre az alkalomra készített dísz tányérral köszöntöttek az apró segítők.

A rendkívül színvonalasan megszervezett rendezvényre több mint kétszázan voltak kíváncsiak. A fesztivál emlékeit a www.abaliget.hu honlapon lévő képgaléria és egy kis füzet őrzi, bemutatva a művészeket és alkotásaikat.

10 kérdés

Tarai Zoltánné

10 felelet

Csesznok Mátyás

1. Bizonyára emlékszel Konrád Erik kérdésére: Milyen túrákat tervezel?

- Köszönöm az Eriknek, hogy rám gondolt, hosszabb túrát nem tervezek. Voltam már idén néhányszor biciklivel a Balatonon. Van egy meghívásom, ami Pakisztánba szól. Egy pakisztáni barátom esküvőjére vagyok hivatalos - ez minden szempontból nagyon érdekesnek ígérkezik.

2. Mesélj egy kicsit eddigi életed leghosszabb biciklitúrájáról!

- Angliában dolgoztam 2 évet és vettem magamnak egy nagyon jó biciklit. A csomagjaimat a barátok hozták haza, én pedig haza kerekkeztem: Franciaország, Belgium, Svájc, Németország, a Bodeni tónál megpihentem, majd Németország déli részét átszelve következett Ausztria, Horvátország és a végén Szlovénián át Magyarországra.

3. A bicikli-túrák mellett a gyaloglást is kedveled?

- Igen, szeretem a Természetjáró Szövetség által szervezett túrákat. Ezek 20 km-től akár 100 km-s teljesítménytúrák, amelyeket általában tél és a nyár közepe kivételével szervezik meg. Szeretek benevezni ezekre a túrákra, sokszor esőázta terepen visz az utunk. Jól esik az a "kis" gyaloglás. Ezen kívül barátaimmal is szoktunk szervezni kirándulásokat, ha időnk engedi.

4. Most legutóbb Erdélyben voltál, először jártál ott?

- Igen, a barátnőmmel voltunk, vadkempingeztünk, mert kipróbáltuk a fizetőset, de semmivel nem adott többet, így hát többnyire a vadonba aludtunk. Erdély nagyon szép ezt mindenkinek látni kellene. Néhány hegyet a haverokkal tervezünk jobban megismerni. Amikor fiatalabb voltam a nővéremék a Nagy Lajos Gimnáziummal Ukrajnában "Vereckei-túrán" vettek részt és engem is magukkal vittek, így azt a gyönyörű részt is megismerhettem, nagyon hasonló Erdélyhez.

5. Többet kirándulsz, biciklizel, "gyalogolsz" mint egy átlagember. Honnan ez a szeretet a természet iránt?

- Nem gondolom, hogy átlagon felüli lenne a ter-

mészet iránti vonzalmam. Nekem ez a természetes, hisz még kicsi voltam a családommal is sokat kirándultunk és mindig falun laktunk.



6. Útjaid során sok embert megismertél, születnek így tartós kapcsolatok?

- Igen, a mai napig jó barátságban vagyok egy békéscsabai házaspárral, ők jelenleg is Angliában vannak. Összebarátkoztam egy pakisztáni testvérpárral is, akik már meglátogattak engem itthon.

7. Sokfelé megfordultál már, mit gondolsz Abaligetről?

- Nagyon szeretem Abaligetet. Jó nekem itt lakni. Úgy látom, hogy a fejlődés is megindult, nekem szimpatikus Kisfali polgármester tevékenysége.

8. Már dolgozol, vagy iskolába jársz még?

- Édesapám mellett dolgozom, szeretem amit csinálok, szakirányú végzettségemet a Pollack-ban szereztem.

9. A sport milyen szerepet tölt be az életedben?

- Szeretek focizni, az Abaligeti Sport Egyesület tagja vagyok. Úgy tűnik az abaligeti foci is kezdi megállni a helyét. Biciklizés, gyalogtúrák, foci, jól megférnek az életemben, mert kedvtelésből üzöm mindegyiket.

10. Kiről szeretnél hallani, a következő újságban?

- Kanyó Béla bácsit választom. Szeretném, ha mások is megismernék, mert én nagyon érdekes embernek találom őt!

Bérmálás

Egyházközségünk fiataljainak és néhány felnőttnek 2008. október 5-én, a 11 órás szentmisében Garadnay Balázs általános püspöki helynök kiszolgáltatja a bérmálás szentségét.

A bérmálás az a szentség, amelyben a megkeresztelt ember a Szentlélek vétele által megerősödik, hogy a hitet állhatatosan megvallja, vagyis, hogy a hite szerint éljen. Az Egyházi Törvénykönyv szerint a szentség felvételének feltétele, hogy a bérmálásra készülő kérje a szentséget és kellő felkészítésben részesüljön.

A megerősítő, más megközelítéssel küldő szentség magyar elnevezése a szláv *birmatovaty* szóból származik. A nyugati egyház a latin *confirmare* igéből alakult névvel illeti. Mind a szláv, mind a latin ige megerősít jelentésű.



Már az ószövetségi próféták szólnak arról, hogy az Úr Lelke lesz a várt Messiáson. S valóban, a Szentlélek szállt Jézusra, amikor megkeresztelkedett Jánosnál. Ez volt a jel, ezzel vált jellé ő maga, ezért tudjuk, hogy Ő az, akit várt a világ. A Lélekben való teljesség nemcsak a Messiás sajátja. Krisztus, szeretete által, a Szentháromság egységébe vonja az embert. A Krisztus által ígért Vigasztalót, a Szentlelket az első pünkösdkor ismerték meg azok, akik hittek az apostolok igehirdetésében. Ettől az időtől fogva az apostolok az újonnan megkeresztelkedettekkel kézrátétel által közölték a Lélek ajándékát. A kézrátétel a katolikus tanítás a bérmálás szentségének eredeteként tartja számon.

Zarándoklat

2008. szeptember 7-én zarándoklatot szervezünk Szekszárdra, Kisboldogasszony napi búcsúra. Az ünnepi szentmisét Bíró László Püspök Úr tartja. Délután a „Sárköz fővárosába” Decsre utazunk, ahol a nemrégiben felújított Krisztus király plébániatemplomban litániát imádkozunk, majd megtekintjük a tájházat. Bővebb információ és jelentkezés Hóbár Csabánál a 30/41.75.481 –es telefonszámon.

Szeptember utolsó vasárnapja a Szentírás vasárnapja. Ez alkalmából a 11 órás szentmisén azoknak a gyermek-Bibliáknak a megáldására kerül sor amiket pályázaton nyertünk. Ezekkel a Szentírásokkal a következő héten a Biblia éve alkalmából megajándékozunk az egyházközség hittanosait.

- Hóbár Csaba -

Tanévnyitó Szentmise

Szeptember 1. 9.00 óra

Szekszárdi Zarándoklat

Szeptember 7.

Bérmálás

Október 5. 11.00 óra

Figyelem-figyelem

Közhírré tétetik, hogy az Abaligeti Szent Mária Magdolna Gyakorló Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény új tanévet nyit Szent Mihály havának első napján! Hogy e nemes esemény fénye növekedjék, s hogy mi magunk is testünk és lelkünk javára gyarapodjunk, hívjuk a falu apraját-nagyját az első napon tartandó Isten-dicséretre a hegy tetején magasodó közösségi házba! Ott ugyanis reggel 9 órai kezdettel szentmise tartatik, majd kis iskolánkban évnyitogató ünnepélyel köszöntjük az odagyűlt gyermekereget! Figyelmük külön is felhívatik arra, hogy ezeken a jeles eseményeken szép, díszes, de mindenképp az ünnepi rendnek megfelelő ruhát öltsenek kicsik és nagyok!

Továbbá tudomásukra hozzuk, hogy még azon a délelőttön minden gyermeknek három óra megtartatik, ahol a fejükbe öntött tudományok forrása, vagyis tankönyveik kiosztására kerül sor; ugyanígy megkapják táblázatban az elkövetkező év menetét, napjaikra leosztva, órarend formájában!

Figyelmükbe ajánljuk, hogy ekkor lesz beiratkozás a gyermekek napjait meghosszabbító és fejüket támogató intézménybe (napközi), az élelem kifizetésére is ekkor kérjük szüleiket, valamint utódaik jelentkezhetnek a művészet minden csínját-bínját elsajátítható szakokra: vagyis zenebona oktatásra és a festészet megismerésére.

Az iskolánkba érkező újoncok szüleinek még aznap délután –16 órai kezdettel – szülői értekezlet tartatik!

Mester és Tanítványai

Szeptember havának 10. napján kis falunk melletti nagyvárosi településen, mely Sopiane-nak neveztetik, Kormos Erzsébet, Böbe néni és az ő kezei alatt növekedett tanoncok állítják ki azokat a műveiket, melyek eddig is nagy népszerűségnek örvendtek. Ezen jeles eseményre a Szivárvány elnevezésű Gyermekházban kerül sor, a hűvösödő délutánon, öt órai kezdettel. Várunk mindenkit szeretettel!

Kívánjuk, hogy minél többen legyünk együtt ezeken az eseményeken, ezért kérjük, jó hangosan és lelkesen adják tovább a jó hírt!

- Üveges Andrea -



„... szebbnél szebb zenében át vezet az út a nagyobb mesterművek felé. S aki egyszer odáig eljut, úgy érzi lelki gazdagodása megért volna bárminő fáradságot vagy áldozatot. A mag el van vetve, nem kell csak a békesség és szeretet májusi esője, hogy kalászba szökjön.”

Kodály Zoltán

Polgárőr Egyesület

2008. 07.14.-én a fokozott betörések, zaklatások és a közbiztonság fokozott romlása miatt újjászerveződött Abaligeten a polgárőrség. Igaz, hogy Abaligeten 6-7 éve van polgárőrség, de nem igazán hatékonyak. A fiatalok biztatására és látván tenni akarásukat újraszerveztük az egyesületet. Új vezetőségi tagokkal és 29 fővel (most még) újra elkezdődik valami Abaligeten. Ez a létszám nap, mint nap növekszik, aminek nagyon örülünk.

Célunk: Településünk közbiztonságának védelme, a besurranó tolvajlás megakadályozása, az üdülőterület, tópart megfigyelése, az időskorúak elleni támadások megakadályozása.

Igaz, hogy kezdő cipőbe járunk, de a fiatalok lelkesedése, a Baranya Megyei Polgárőr Egyesület segítsége, a rendőrség segítsége nagyban hozzájárult, hogy rendes, becsületes járőrözéssel a falu bizalmát is megszerezzük. Ez a dolog csak akkor fog igazán működni, ha falu lakosai is velük együtt működnek, és segítik a polgárőrök munkáját. Az önkormányzat is segíti munkánkat. A Polgármester Úr helységet biztosított számunkra a Baranya Megyei Polgárőrségtől felszerelést; mellényeket, sapkákat kaptunk.

A tagoktól a lelkesedést, a tenni akarást, a szorgalmat az abaligeti lakosságtól segítséget, és együttműködést kérménk a polgárőreink számára.

Mindannyiunk érdeke, hogy a településen rend, nyugalom legyen és ne leláncolt kapuk.

Polgárőrnek bárki jelentkezhetsz 14. életévét betöltötté, nem büntetett előéletű és szívesen felajánl 3-4 órát hetente szabadidejéből.

Szívesen várjuk új tagjainkat.

A polgárőrség kb. 2-3 havonta beszámol a falunak a munkánkról.

Jelentkezni lehet telefonon: 0630/600-98-60

0672/498-699

0620/346-52-23

vagy személyesen: Meggyes Éva Abaliget Széchenyi út 34. címen.

Bodai Vetélkedő

2008. augusztus 16.-án rendezték meg a 7. Baranyai Polgárőr találkozót Bodán, ahol már az abaligeti polgárőrök is részt vettek. Huszonhét egyesület majdnem 500 résztvevővel. A polgárőrök felkészültségéről, és ügyességükről vizsgáztak. Igaz, hogy az első három helyezést elvitték az ügyesebb és tapasztaltabb polgárőrök, de jövőre már nem hagyjuk magunkat. Még nagyon sokat kell tanulnunk, hogy felvegyük a versenyt a tapasztalt polgárőr csapatokkal, de a fiataljaink lelkesedését és elszántságát nézve ők mindent megtesznek ennek érdekében.

Köszönjük a támogatásokat: Schöberné Perjés Irénnek, Kisfali Jánosnak, Mátis Bélának és a Hársfa büfé üzemeltetőinek.

Meggyes Éva

Roma Nap

2008. augusztus 16-án került megrendezésre a Roma-Nap. Már hagyomány, hogy ezen a napon díjazzuk azokat az embereket, akik munkájukkal segítettek a cigányokat. Az idén a "kisebbségért" fődíjat Kovács Árpádné a MEH főosztályvezetője vehette át. Csokor virággal köszöntöttük Kiss Jánosnét az OCÖ pécsi irodavezetőjét, és Tarai Zoltánné alpolgármestert is.

Az ünnepélyes megnyitót követte a műsor, amit már sokan vártak, hisz a sztár vendégünk "Dögös Robi" volt. Ezután következtek a hagyományörző táncsoportok, akik vérpezsdítő táncbemutatókkal színesítették a programot. A szünetben kihirdetésre került a főzőverseny győztese. I. helyezett: ORSÓS GYÖRGY, II. helyezett: GÁL GYÖRGY, III. helyezett: ORSÓS JÓZSEFNÉ.

Jól sikerült az esti bál is, hajnali 4 óráig mulattunk közben bál szépét választottunk a szavazás alapján a legszebb TÓTH RENÁTA /Abaliget/ az első udvarhölgy: KOVÁCS ISTVÁNNÉ /Belvárdgyula/, a második udvarhölgy: SZIGETI SZANDI lett.

Köszönjük mindenkinek, hogy jelenlétükkel megtisztelte rendezvényünket.

Kalányos Erika

Abaligeti CKÖ elnök

Három a gitáros

Lassan 1 éve, hogy időnként gitárzene is szól a templomban. Megközelítőleg 3 évvel ezelőtt Tavi anyuka eredményes utánjárásának hatására Oláh László templomunk kántora végre beadta derekát és tanítani kezdte Tavi András Pétert és Tarai Zoltánt. Majd később csatlakozott hozzájuk Kisfali Bálint is.

- *Laci, hogy emlékszik vissza a kezdésre, mire volt elég ez a 3 év ?*

- Ez a 3 év úgy gondolom reális idő a mostani szintjük eléréséhez. Volt egy minimum elvárásom, rajtuk múltott, hogy ennél többet vagy kevesebbet hoznak ki magukból. Az hogy Zoli és András Péter is abszolút az alapokról indult, engem is arra sarkallt, hogy gitártudásom felfrissítsem, hisz amikor felkerestek a kérésükkel én már nagyon régen nem gitároztam. A gyerekek lelkesedése, a hitük engem is magával ragadott. Nagy öröömre szolgál a fiúk hozzáállása a gitározáshoz. Mindhármuknak nagy érzéke van a zenéhez, büszke vagyok rá, hogy már többet tudnak a hangszeren mint én.

- *Tavi András Péter a Nagy Lajos Gimnázium IV. évfolyamának tanulója. Vannak-e zenei terveid?*

- Csak hobbiból gitározgatok, jó kikapcsolódás egy fárasztó nap után. Most különösen kevés lesz az időm a zenélgetésre, mert koncentrálnom kell az érettségire.

- *Milyen stílusú zene a kedvenced ?*

- Minden jó zenét meghallgatok, nincs igazából kedvencem. Jó dolog így hárman gitározni a templomban, mindhárman örömmel tesszük.

- *Tarai Zoltán most kezdi az első évét a Nagy Lajos Gimnáziumban. Mi lesz a gitárral?*

- Kicsit többet kell majd tanulnom, ezért kevesebb időm lesz gitározni. Szeretnék egy rockbandát összehozni. Vannak azonban Bálinttal közös terveink. Szervezkedünk egy country-rockbanda létrehozásában, még basszusgitáros és billentyűs tag hiányzik. Ha valakit érdekel keressen bennünket!!

- *Milyen fajta zenét szeretsz ?*

- Főleg rockot és metált hallgatok.

- *Kisfali Bálint a Szt. Mór Ált. Iskola és Gimnázium IX. évfolyamának tanulója. Zenével kapcsolatos terveid?*

- Zoli tulajdonképpen már mindent elmondott közös terveinkről. Mint kiderült én a lágyabb, míg ő a keményebb zenét kedveli. Mivel nagyon szeretünk együtt gitározni, jól megértjük egymást, kipróbáljuk a két stílus ötvözését.

- *Milyen zenét hallgatsz?*

- Leginkább a countryt szeretem, de minden jó zenét meghallgatok.

Kívánom, hogy sok örömetök teljen a zenében, terveitek valósuljanak meg

- TM -



Tudta-e ?

- - hogy a mondai Turul az élővilágban sólyomnak, havasi vagy kerecsen sólyommal azonosítható,
- - hogy magyar nyelven először Arany János írta le 1853-ban a "Keveház" c. versében a "turul" szót,
- - hogy a Nemzetbiztonsági Hivatal jelképén is rajta van,
- - hogy a budapesti Szabadság-hidat is Turulmadarak díszítik,
- - hogy Magyarországon 182 településen 200 Turulmadár szobor áll,
- - hogy Budapesten 13 helyen van Turulmadár szobor,
- - hogy a Turulmadár az ősi magyar hitvilágban kétszer is megemlítődik

1. Álmos vezér anyjának álmában megjelent a Turulmadár, rászállott és ettől teherbe esett, méhéből sebes patak fakadt, mely nem a saját földjén növekedett meg. Ezért történt, hogy ágyékából dicső királyok származtak. /Budai Képes Krónika/ Emese gyermeke test és vér szerint az apáé volt, Ugek vezéré, aki maga is Turul nemzetségből származott. Az álomban érkező turul a közvetlen ős, csak ennek az apaságnak az érvényét erősítette meg, és azt, hogy az utód az apánál különb a régi ősrre hasonlító, de annál nagyobb hatalmú fejedelem lesz. Ez tipikus di-

nasztikus eredetmonda, melynek lényege, hogy a születendő utódokat már előre magasztalja, és fényes jövőt jósoljon egy még nem létező dinasztiának.

2. A turul második szerepe a honfoglalás legendájában van. E szerint a magyarok fejedelme még a levéiai tartózkodásuk idején azt álmodta, hogy hatalmas sasok támadták meg az állataikat és kezdték széttépni őket. Az emberek megkísérelték megtámadni a sasokat, de nem sikerült, mert mindig máshol támadtak. Ekkor megjelent egy gyors, bátor Turul és a magasból támadva megölte az egyik sást. Ezt látva, a többi sas elmenekült. Ezért elhatározták a magyarok, hogy máshová mennek lakni. Elindultak Attila földjére, melyet örökül hagyott rájuk, de az utat nem ismerték. Ekkor ismét megjelent a Turulmadár, s a fejedelem fölé szállva lekiáltott neki, hogy kövessék őt, míg el nem tűnik a szemük elől. Az álom után nem sokkal dögvész ütött ki a z állatok között, s a mindenfelé fekvő tetemenen lakmározó keselyűk közül egy arra repülő Turul a magasból lerúgta az egyiket. Ezek után felismerve az álmot e jelenetben, az összes magyar felkerekedett és követte a Turult. Ahol a madár eltűnt szemük elől, ott táborot ütöttek, majd ekkor ismét előtűnt a Turul, és a magyarok újra követték minden népükkel együtt. Így jutottak el Pannóniába, Attila egykori földjére.

- TM -

Jeles az iskolánknak

A budapesti székhelyű Katolikus Pedagógiai Szervezési és Továbbképzési Intézet részéről az iskolánk komplex intézményértékelése zajlott május hónapban. Az ellenőrök több napot töltöttek Abaligeten, miközben átfogóan vizsgálták az iskola működését. Elbeszélgettek és kérdőívek segítségével felmérték a szülőknél, tanulóknál valamint a pedagógusokban az iskoláról kialakult képet. Vizsgálták az oktató-nevelő munkát, pedagógiai, szervezeti, gazdasági működést.

Az alábbiakban idézünk a szakvéleményből:

„az intézmény legfontosabb erőforrása a tantestület, mely szakmailag jól felkészült, erkölcsileg elkötelezett pedagógusokból áll. Az iskolaigazgató maga is keményen dolgozik a hatékony működés érdekében. A tanulókon tükröződik a keresztény nevelés hatása. Udvariasak, szeretik iskolájukat, tanáraikat. Az intézmény szinte menedéket nyújt a hátrányos helyzetű gyerekek számára. A szülők nagyra becsülik az itt folyó oktató-nevelő munkát. A fenntartó szívéen viseli az intézmény sorsát, messze-menőig segíti annak működését. A tanulók részt vesznek, és sikeresen szerepelnek helyi, kistérségi és városi kulturális- és sportversenyeken. Az intézmény működése jelenleg stabil. Az épületek karbantartása megfelel a követelményeknek, kivétel a tornaszoba. A taneszköz állomány és a könyvtár fejlesztése lépésről lépésre történik. A hiányzó összegeket pályázati úton próbálják előteremteni...”

- HPB -

„Kedves kis falum”

Abaliget Önkormányzata

fotópályázatot hirdet:

Ha itt élsz vagy éppen csak erre jártál
küld el kedvenc fotód Abaligetről!

Mit tegyél?

- Nevezhetsz analóg vagy digitális fotóddal
- Tartsd be a határidőt, ez november 30.
- Írd mellé a neved, életkorod, és hogy milyen géppel dolgoztál
- Köszö, hogy legjobb képeidet felhasználhatjuk kiadványainkhoz!
- Ide küldheted: barkolcsa@vipmail.hu,
- Vagy ide: 7678 Abaliget, Kossuth u. 87.
„Kedves kis falum”
- Díjazottaknak értékes jutalom

Abaligeti Újság

Megjelenik: 200 példányban
Kiadja: Abaliget Község Önkormányzata
Felelős kiadó: Kisfali János polgármester

Szerkesztő: Horváth Péter Brúnó
E-mail: barkolcsa@vipmail.hu
Web: www.abaliget.hu